

По-новому организовать работу профсоюзов

Х пленум ВЦСПС принял решения, имеющие огромное политическое значение для советских профсоюзов, для перестройки всей их работы по-новому. Наши профсоюзы обязаны вовлечь в активную государственную и общественную работу все новые и новые слои трудящихся. Однако многие профсоюзы забыли об этой своей задаче и пошли по неправильному пути, раздувая платный профсоюзный аппарат, стремясь все делать руками штатных работников.

Задач, стоящих перед профсоюзами. Вот, например, т. И. Хуцишвили. Раньше он был платным работником завкома по социальному страхованию. После того, как должность эта была упразднена, т. Хуцишвили пошел работать мастером в один из цехов завода, но работу в завкоме не оставил. В свободные часы он работает в комиссии по соцстраху. К этому делу он сумел привлечь и актив: слесаря Деданова, диспетчера Кузнецова, токаря Цетинашвили и других.

За подсобное овощно-молочное хозяйство при промышленных предприятиях

Ко всем рабочим, работникам, служащим и инженерно-техническим работникам, руководителям предприятий и фабрично-заводским организациям

Обращение рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината.

Великая партия Ленина — Сталина, Советское правительство проявляют неустанную заботу о повышении материального и культурного уровня трудящихся СССР. Непрерывно улучшается снабжение населения всеми предметами питания и широкого потребления. С большим успехом выполняются исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков об увеличении потребления трудящихся СССР в третьей пятилетке пятилетке более чем в полтора-два раза.

Но надо сказать правду — и мы еще далеко не используем всех возможностей. В нашем подсобном хозяйстве имеются существенные недостатки: слабо развито огородное и парниковое хозяйство, нет настоящей борьбы за высокий урожай, низки удои молочных коров.



Передовой по политической и боевой подготовке экипаж танка отдельного командира коммуниста И. А. Подольского. На снимке (справа налево): командир И. А. Подольский, командир башенный стрелок А. И. Токаев и механик — водитель А. А. Виноградов (Забайкальский военный округ). Фото И. Болдыренко. Фото ТАСС.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

В связи с появившимися в иностранной печати сообщениями Германского информационного бюро и германского радио о союзе в Вене германским правительством совещания экспертов по международному дунайскому вопросу с целью изменения существующего международно-правового режима Дуная, заместитель народного комиссара иностранных дел т. А. Я. Вышинский 10 сентября с. г. принял германского посла графа фон дер Шуленбург и сделал заявление о том, что Советский Союз, будучи придружным государством, не может относиться безразлично к режиму судоходства на Дунае и не может не участвовать в решении вопросов, касающихся Дуная.

метрах юго-восточнее Черновиц, советский пограничный наряд был внезапно обстрелян с румынской территории ружейным и пулеметным огнем. Направлявшаяся к месту обстрела другая группа советских пограничников также была обстреляна с румынской стороны.

Усилить борьбу с хулиганством

Более месяца прошло со дня вступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство». Этот закон огромного принципиального значения направлен на усиление борьбы за дальнейшее укрепление социалистической собственности, на направив своим острием против тех, кто еще пытается своими хулиганскими действиями на предприятиях, в учреждениях, в общественных местах дезорганизовать производство, выступая против порядка, установленных в нашем обществе.

Однако, как показывает проверка, в работе некоторых народных судов, прокуратуры, районных отделений милиции еще нет необходимой четкости. Часты случаи, как это было, например, в народном суде 5-го участка Сталнинского района, когда дела о хулиганстве поступают без необходимых документов. Органы милиции, производя расследования, не всегда прилагают к делам справки о прошлой судимости обвиняемого. Есть случаи, когда как следственные органы, так и народные суды затягивают слушание дел. Так, в 5-м отделении милиции дело о хулиганстве некой Петровой находилось в производстве около четырех месяцев. В народном суде 2-го участка Сталнинского района также задержалось несколько дел о хулиганстве. Районные прокуратуры до сих пор слабо следят за прохождением дел о хулиганстве, сроки, установленные для разбирательства такого рода дел, часто нарушаются.

Богатое, разнообразное подсобное хозяйство — животноводческое и огородное — может иметь каждое предприятие. Для этого необходимо только инициатива и дружная работа всего коллектива.

Мы, рабочие, работницы, интеллигенция Глуховского хлопчатобумажного комбината, на собственном примере убеждаемся в этом.

200 тысяч книг — новым союзным республикам

Трудящиеся Молдавии, Литвы, Латвии и Эстонии предъявляют большой спрос на книги. Сейчас в этих республиках организованы библиотеки. Секретариат ВЦСПС принял решение об участии профсоюзных организаций в комплектовании библиотек для Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской республик. В течение месяца они должны подобрать в Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Горьком и других крупных городах страны 200 тысяч книг по различным вопросам.

Перед началом призыва

Закончился подготовительный период в начинающемся в воскресенье, 15 сентября, очередном призыве в Красную Армию и Военно-Морской Флот. В Московском городском военном комиссариате корреспонденту ТАСС сообщили:

В НАРКОМЮСТЕ РСФСР

Месяц назад в Москве и Ленинграде были созданы специальные судебные участки (дежурные камеры), которым было поручено разбирать дела, связанные с хулиганством и мелкими кражами. Они сыграли положительную роль: ускорилось прохождение и разбор дел. Как правило, они рассматриваются в тот же день.

Народный Комиссариат Юстиции РСФСР издал приказ об организации специальных судебных участков дополнительно во всех крупнейших городах РСФСР, в том числе в Ростове-на-Дону, Свердловске, Новосибирске, Саратове и т. д.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 13. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «Германская подводная лодка потопила шесть вооруженных неприятельских торговых пароходов общим тоннажем в 37.600 тонн. Английским самолетам, летавшим ночью над северными и западными районами Германии, не удалось сбросить бомбы на намеченные цели. Бомбардировка населенных пунктов причинила незначительные повреждения. Германские разведывательные самолеты бомбардировали промышленные предприятия Лондона, Бексхилла, Брайтона, Банбюри и других пунктов. К югу от острова Мэн воздушной бомбардировкой поврежден английский торговый пароход тоннажем в 8 тысяч тонн. В ночь на 13 сентября германские самолеты снова сбросили бомбы на портовые сооружения и доки Лондона и Ливерпуля, где вызвали пожары и взрывы. Снова были разбросаны мины у английских портов. Сбит один неприятельский самолет. Один германский самолет не вернулся. В ночь на 13 сентября мелкие неприятельские морские единицы безуспешно пытались обстрелять порт Булоны. Противник был отогнан огнем германских береговых батарей».

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). В коммюнике министерства авиации говорится, что «самолеты английской береговой авиации совершили 11 сентября нападение на караваны неприятельских судов вблизи Донкера. В результате прямого попадания бомбы одно судно затонуло.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 13. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Ассошиэтед пресс, заградительный огонь зенитной артиллерии в ночь на 13 сентября помешал крупным соединениям германских самолетов достигнуть центральной части Лондона и вынудил их сбросить бомбы на предместье города. Лондонский корреспондент агентства Юэпфед пресс передает, что в ночь на 13 сентября английские зенитные орудия использовали новое приспособление, определяющее по звуку приближение самолетов противника и автоматически нацеливающие орудия на эти самолеты.

Каналы Шават и Палван соединены

АШХАБАД, 12. (ТАСС). Колхозники Ташауской области Туркмении держали крупную лободу. Сегодня на три дня раньше срока закончены работы по присоединению канала Шават к каналу Палван. На сооружении единственного канала длиной в 23 километра работало 20 тысяч колхозников. За 34 дня они выполнили свыше двух миллионов кубометров земляных работ.

Выполнен годовой план лова рыбы

ВЛАДИВОСТОК, 12. (ТАСС). Рыбкомбинат «Гафун» первым в Приморье выполнил годовой план лова рыбы. Выловлено свыше 33.500 центнеров сардины. За перевыполнение годового плана комбинату вручено переходящее красное знамя Наркомата Рыбной Промышленности и ЦК союза рабочих рыбной промышленности Дальнего Востока.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

БЕРЛИН, 13. (ТАСС). Как сообщает информационное бюро, германская разведка установила, что бомбардированный в ночь на 12 сентября арсенал в Вулвэче (Лондон) еще продолжает гореть. Некоторые районы Лондона невозможно узануть. Сброшенные германскими самолетами бомбы несильной до сих пор пробойной и разрушительной силы причинили огромный ущерб нефтехранилищам порта Виктория, промышленным предприятиям и холодильникам по обеим сторонам Темзы.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Дейтели телеграфизм Морнинг пост сообщает, что 20.000 человек из спасательных отрядов противовоздушной обороны и строительные рабочие расчищают улицы Лондона, пострадавшие от бомбардировок.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что 11 сентября во второй половине дня две эскадрильи английских истребителей подтвердили ожесточенной атаке 150 германских бомбардировщиков, летевших по направлению к Лондону. Было уничтожено 18 неприятельских самолетов. Некоторая часть германских самолетов повернула назад, к Ла-Маншу. Остальные неприятельские самолеты, пытав-

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). «Дейтели телеграфизм Морнинг пост сообщает, что 20.000 человек из спасательных отрядов противовоздушной обороны и строительные рабочие расчищают улицы Лондона, пострадавшие от бомбардировок.

ОТВЕТИМ КОНКРЕТНЫМ ДЕЛОМ НА ОБРАЩЕНИЕ ГЛУХОВЦЕВ

Создадим собственное подсобное хозяйство

Рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области подняли очень большой вопрос об организации на предприятии подсобного овощно-молочного хозяйства.

В прошлом у нашей фабрики было пригородное хозяйство, и это давало возможность не только хорошо поставить общественное питание; овощей было так много, что мы продавали их также нашим рабочим.

В данное время мы уже сделали первые, правда очень робкие, шаги в деле улучшения общественного питания. На фабрике сейчас закармливается постройка свинарника, в котором будут откармливаться 10 свиней. Отходы, имеющиеся в фабричной столовой, вполне достаточная база для организации свиноводства.

Обращение глуховцев заставило нас по-новому взглянуть на организацию общественного питания на фабрике. В самом деле, что мешает нам вместо десяти поставок на откорм двадцать свиней? Ведь помимо отходов столовой, под боком у фабрики есть хорошие неиспользуемые пастбища, на которых в теплое время года можно пастись свином.

Правильно пишут глуховцы, что большие неиспользуемые возможности имеются у каждого предприятия.

Для нас не представляет больших трудностей завести при фабрике на первое время 2-3 коров. Эти коровы обеспечат молоком фабричные детские ясли, очаг, диетическое питание, выдачу молока во вредных цехах. Сейчас мы молоко получаем с молочного завода. Надо прямо сказать, что это — дорогое молоко, так как за ним приходится ездить на завод иногда несколько раз в день, и эти поездки, конечно, удорожают стоимость.

На фабрике найдутся и люди, которые уже имеют неплохой опыт работы в пригородном хозяйстве. Необходимо только, чтобы Тбилисский городской Совет отдал нам землю ближе к фабрике, чтобы в ближайшее же время можно было приступить к организации своего подсобного хозяйства.

Мы подхватим инициативу глуховцев и постараемся ответить на их обращение конкретными делами.

О. Н. МДИНАРАДЗЕ,
депутат Верховного Совета Грузинской ССР, директор Тбилисской суконной фабрики.

М. Е. САЛЬНИКЕР,
заместитель директора Тбилисской суконной фабрики.

Одобряем обращение глуховцев

Обращение рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области совершенно правильно ставит вопрос об организации на предприятии подсобных овощно-молочных хозяйств.

Инициативу глуховцев приветствуют все рабочие, она должна быть подхвачена и осуществлена каждым предприятием.

На организацию подсобного хозяйства можно найти и средства, — надо

только, чтобы Тбилисский Совет депутатов трудящихся выделил скорее необходимые земельные участки.

Организация своего подсобного овощно-молочного хозяйства позволит нам лучше поставить работу не только в фабричной столовой путем увеличения там ассортимента подаваемых блюд, но и лучше организовать питание детей, находящихся в очаге и детских яслях при фабрике.

Е. Д. САРКИСЯН,
технический директор швейной фабрики № 1.

Навстречу славной годовщине

СХИДНЫЦА (ДРОГОБЫЧСКАЯ ОБЛАСТЬ), 10. (ТАСС). Рабочие самого передового в Дрогобычской области нефтепромысла № 5 в Схидныце встречают славную годовщину освобождения Западной Украины от панского ига большими достижениями. Ликвидирована безработица, свирепствовавшая здесь при хозяйничании капиталистов. Число рабочих по сравнению с сентябрем 1939 года удвоилось. Из месяца в месяц нефтяники Схидныцы дают социалистической родине все больше нефти и газа. Падн нефтяники во втором квартале был выполнен на 103 процента. Превышены задания в июле и августе. Пущены 20 новых скважин, которые дают дополнительно тысячи тонн нефти.

На промысле внедряется более совершенная техника. Сейчас около половины всей нефти в Схидныце добы-

вается по методу Маршета. Растет число ударников. Увеличивается производительность труда, снижается себестоимость продукции. За первое полугодие на промысле сэкономлено около 700 тысяч рублей.

Беспрерывно улучшаются культурно-бытовые условия жизни рабочих. Растут заработки. Например, средний заработок мотористов равнялся в январе 368 рублей, а сейчас повысился до 540 рублей в месяц. Много нефтяников, ютившихся раньше в хибарках, получили светлые квартиры в благоустроенных домах. Широко открыта дорога к образованию, повышению квалификации. Школы техникума уже выпустили около 100 буровиков, дистилляторов, мотористов. Дети нефтяников учатся на родном языке в советских школах.

Новые предприятия Вильнюса

ВИЛЬНЮС, 11. (ТАСС). В ближайшие дни в Вильнюсе вступают в строй действующих предприятий фабрика древесной ткани «Спартерия» и химический завод «Балтия».

Фабрика «Спартерия» бездействовала десять лет. Сейчас на ней будет работать более 500 человек. Завод «Бал-

тия» тоже долгое время не работал. Бывшие рабочие этого завода по собственной инициативе отремонтировали и привели в порядок его оборудование. Уже в этом году завод даст десятки тонн глицерина, олеина, стеарина и другой ценной продукции.



Памятник герою карело-финского народного эпоса «Калевалы» — Вейнемейяну в г. Сортавала. Фото Я. Роскина. Фотохроника ТАСС.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

„БОЙ ЗА ЛОНДОН“

Американская печать о воздушных налетах на Англию.

НЬЮ-ЙОРК, 12. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Ассошиэтед пресс, сегодня рано утром бомба большой силы частично разрушила здание одной из лондонских газет.

Корреспондент указывает, что, хотя уже было несколько бомбардировок, тем не менее новая английская тактика противовоздушной обороны, повидимому, удачно препятствует сильным бомбардировкам и заставляет крупные соединения германских самолетов рассеиваться. Зенитные орудия в различных пунктах Лондона поддерживают интенсивный заградительный огонь, препятствуя проникновению немецких самолетов в центральные районы Лондона.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин заявляет, что если воздушные налеты на Лондон будут продолжаться в таких же масштабах, как в последние дни, то невозможно будет ликвидировать пожары, очистить улицы от обломков, построить убежища, прежде чем будут нанесены новые повреждения. Успех или провал возможного вторжения в Англию, пишет далее Болдуин, зависит от исхода «боя за Лондон», так как Лондон является центром коммуникаций и промышленности.

Германская армия, пишет далее Болдуин, имеет обученные химические войска, которые могут быстро создать завесу искусственного тумана. Германская армия использует это средство и другие новые изобретения. Успех попытки вторжения, однако, еще проблематичен. Немцы, повидимому, высажат десанты, так как английское побережье слишком протяжено и слишком незащищено для того, чтобы можно было помешать германскому вторжению. Победа или поражение зависит от способности английской армии и флота помешать расширению действий германских десантов.

Комментируя возможность германского вторжения в Англию, военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Элиот заявляет, что, повидимому, Англия имеет только 12 дивизий первой линии. Другая же часть армии состоит из менее обученных частей. Германия имеет свыше 60 дивизий, прошедших двухлетнее обучение и получивших опыт во время польской и французской кампаний. Тем не менее, указывает Элиот, Германия не удалось завоевать превосходство в воздухе.

В связи с тем, что немцы потеряли большое количество эсминцев, пишет далее Элиот, германский флот не сможет оказать большой помощи при перевозке армии в Англию, за исключением, вероятно, перевозок в северной части Северного моря. Способность английского флота уничтожить германский флот в большой степени зависит от погоды, искусства командования флотом и сотрудничества его с военно-воздушными силами, в чем немцы показали свое превосходство в Норвегии. Однако, возможно, англичане улучшили свою тактику после полученного ими жестокого урока. Если немцы в будущем не добьются снижения эффективности английской авиации, то весьма вероятно, заявляет Элиот, что английские самолеты и военные корабли нанесут серьезные потери германским силам, прежде чем последние вынудят свои действия.

Агентство Юнайтед пресс опубликовало статью отставного адмирала Стирлинга, который заявляет, что положение англичан не безнадежно. Англия не послала бы военные корабли и войска, пишет он, на подкрепление своим силам в восточной части Средиземного моря, если бы в них была нужда в самой Англии.

По словам Стирлинга, прибывшие в Александрию военные корабли удалили английский флот в этой части Средиземного моря. Стирлинг указывает, что в Александрию прибыли также крупные соединения войск.

Ценный опыт глуховцев — всей промышленности

Из года в год увеличивается население городов и рабочих поселков в Советском Союзе. Это с достаточной убедительностью проиллюстрировала всеобщая перепись населения, происходившая в 1939 году. Только за 12 лет, с декабря 1926 года по январь 1939 года, городское население в СССР увеличилось почти на 30 миллионов человек. Вместе с общим ростом социалистического хозяйства и на основе этого роста неуклонно повышается благосостояние трудящихся нашей страны, городского населения в том числе. Это закономерно для Страны Советов. Ибо в СССР все подчинено интересам трудящихся.

Рост благосостояния вызывает, естественно, все возрастающий спрос населения на различные товары и, в частности, на продовольственные — мясо, овощи, молочные продукты. Рабочие и служащие хотят получать в столовых своих предприятий и учреждений, обильные и вкусные завтраки и обеды. Уровень заработной платы, а у советских людей, честно, высокопроизводительных работников, этот уровень непрерывно повышается, — позволяет трудящимся потреблять все в большем и большем количестве высококачественные продукты.

Партия Ленина—Сталина и Советское правительство неустанно заботятся о том, чтобы наилучшим образом

удовлетворить запросы населения. Сами рабочие и служащие со своей стороны делают многое и стремятся делать еще больше, чтобы помочь партии и правительству успешно решать вопросы продовольственного снабжения многомиллионного городского населения.

Публикуемое сегодня в «Правде» обращение рабочих, работниц, служащих, инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области, предлагающих организовать при всех промышленных предприятиях страны свои подсобные овощно-молочные хозяйства, выражает стремление самих рабочих и служащих активно и непосредственно участвовать в расширении местной продовольственной базы. С этой точки зрения обращение глуховцев, обоснованное на общих образах рабочих и служащих комбината, принятое вышестоящими тысячами человек, представляет документ, показывающий высокую гражданскую сознательность его авторов, документ, характерный для тружеников социалистического общества.

Глуховцы имеют все основания выступать с подобным предложением: они сами уже проделали значительную работу по расширению местной продовольственной базы. Дирекция Глуховского комбината организовала

подсобное хозяйство, в котором имеются молочная ферма, свиноводческий пункт и породный огород. Молочная ферма в 1939 году дала для нужд фабричной столовой, детских садов, яслей и больницы 237 тонн молока, а за первое полугодие 1940 года — 155,8 тонны молока. В своем овощном хозяйстве глуховцы весной посадили 14 гектаров картофеля, 11 гектаров капусты, 13 гектаров свеклы, а также морковь, лук и другую зелень.

«В текущем году, — пишут рабочие и служащие Глуховского комбината в своем обращении, — мы получим с подсобного хозяйства: молока — 270 тонн, свинины — 10 тонн, картофеля — 250 тонн, капусты — 270 тонн, моркови — 20 тонн, огурцов — 60 тонн, свеклы столовой — 60 тонн.

Глуховцы не удовлетворены достигнутым: они наметили на следующий год еще большую и совершенно новую программу дальнейшего расширения своего подсобного хозяйства.

Нет надобности доказывать, что сельскохозяйственная продукция, получаемая глуховцами из своего подсобного хозяйства, играет значительную роль в общественном питании рабочих комбината, способствует улучшению питания в фабричных столовых, а также дает возможность в достаточном количестве снабжать продовольствием детские сады, ясли, больничные комбинаты. Очень хорошее и полезное дело затеян и осуществляющий работники Глуховского комбината! Их инициатива достойна всемерного и повсеместного подражания, их опыт должны подхватить все заводы и фабрики страны!

Налеты германской авиации на Англию

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что крупные соединения германских самолетов пытались сегодня прорваться к Лондону. Они были встречены интенсивным огнем зенитных батарей. Зенитные батареи Лондона никогда еще с начала войны не стреляли с такой интенсивностью, как сегодня. Отряд за отрядом германские бомбардировщики направлялись к Лондону. В воздухе завязалась ожесточенная бой. Однако германским самолетам удалось сбросить свой груз бомб. Во время боя в воздухе происходил бой зенитной артиллерии, ни на минуту не прекращая огня. Английские истребители разбили строй германских самолетов и вступили с ними в бой. После того, как германские самолеты были отогнаны, в Лондоне был дан отбой воздушной тревоги. Однако через непродолжительный отрезок времени в Лондоне в третий раз за сегодняшний день прозвучали сирены, возвестившие о приближении неприятельских самолетов. Третья попытка германских самолетов прорваться к Лондону не увенчалась успехом, и в городе был дан отбой воздушной тревоги.

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера германские дальнебомбовые орудия, установленные на побережье Франции, снова открыли стрельбу через Ла Манш по району Дувра. Обстрел продолжался с интервалами до наступления сумерек.

Бомбардировка Дувра

ЛОНДОН, 12. Агентство Рейтер передает, что вчера вечером Дувр и окружающий его район подверглись сильнейшей бомбардировке и артиллерийскому обстрелу. Бомбардировка Дувра германскими самолетами продолжалась с интервалами несколько часов.

Английское морское министерство опубликовало 11 сентября следующее коммюнике: «Энергичные наступатель-

ные действия небольших соединений английского флота были направлены против германских судов, концентрирующихся в некоторых портах Ла-Манша. В результате этих операций неприятель понес потери, а портовые сооружения получили повреждения, которые могут оказаться чрезвычайно серьезными для него в случае попытки вторжения в Англию».

БЕРЛИН, 12. (ТАСС). Сегодня германская печать заполнена сообщениями о разрушительной бомбардировке Лондона в ночь на 11 сентября. «Фелькишер беобахтер» пишет, что в ночь на 11 сентября воздушная тревога в Лондоне продолжалась 8 с половиной часов. В течение дня тревога давалась 6 раз. Германские бомбардировщики нарушают нормальную жизнь многомиллионного города. После бомбардировки над Лондоном появляются германские разведывательные самолеты, которые производят фотоснимки произведенных разрушений.

«Берлинер берзеайтунг» отмечает, что Лондон горит и окутан дымом. Лондонские власти обратились к населению с призывом тщательно экономить воду. Некоторые дома лишены газа. Вчера германская авиация уничтожила склады муки, сахара и других продовольственных товаров. Снабжение миллионного города затруднено, транспорт и дороги перегружены, некоторые улицы разрушены. В отдельных районах города ощущается недостаток продовольствия.

Новый налет английских самолетов на Берлин

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Министерство авиации сообщает о новом налете английских самолетов на Берлин, предпринятом в ночь на 12 сентября. В результате бомбардировки нанесены тяжелые повреждения расположенным в центре города железнодорожным станциям. Отмечены прямые попадания бомб крупного калибра на большие железнодорожные склады к югу от Потсдамского вокзала. Один из английских самолетов, избежав лучшей германских прожекторов и заградительного огня зенитной артиллерии,

подверг бомбардировке железнодорожные сооружения и рельсовые пути Ангальтского вокзала. Другие английские самолеты, оперировавшие при свете сбрасывавшихся на парашютах световых ракет, подвергли сильной бомбардировке здание зенитных батарей в Тиргартене. Значительные бомбы были сброшены на аэродром Темпельхоф. Все участвовавшие в налете на Берлин самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английская бомбардировочная авиация в ночь на 11 сентября совершила нападение на порты Ла Манша, находящиеся под контролем противника. Объектами бомбардировки явились доки, склады, а также крупные концентраты барж и судов. В частности, большое число бомб было сброшено в порту Кале, где была обнаружена концентрация барж. В большей части доков возникли пожары. Действиями английской авиации были выведены из строя неприятельские береговые орудия и прожекторные установки в районе Кале. Бомбардировка Кале продолжалась около 3 часов.

В этот период полностью прекращается работа вышеуказанных предприятий. Все посетители ресторанов, гостиниц и пивных должны к 11 часам вечера оставлять помещение.

Гавань Остенде (Бельгия) подверглась бомбардировке с воздуха с

Распоряжение берлинского полицейпрезидента

БЕРЛИН, 12. (ТАСС). Распоряжением полицейпрезидента Берлина с сегодняшнего дня во всех ресторанах, гостиницах и пивных время от 23 часов до 6 часов утра объявляется так называемыми «полицейскими часами».

В этот период полностью прекращается работа вышеуказанных предприятий. Все посетители ресторанов, гостиниц и пивных должны к 11 часам вечера оставлять помещение.

Лондонская печать о подготовке вторжения в Англию

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). «Дейли экзпресс» сообщает, что германские военно-морские и военно-воздушные силы продолжают концентрироваться в ряде пунктов французского побережья. Крупные силы германской бомбардировочной и истребительной авиации сосредотачиваются на передовых авиабазах побережья Франции. Бомбардировка Лондона и артиллерийский обстрел Дувра являются подготовкой к вторжению. Большое количество германских плоскодонных моторных барж и судов собрано в районе Остенде и Дьеппа. Эти суда концентрируются также в Дюнкерке, Кале и Булони. Английские бомбардировщики препятствуют концентрации барж и

судов. Последние постоянно меняют места своих стоянок.

«Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что, как полагают, планы могут сыграть свою роль в предполагаемом вторжении в Англию. Самолет может взлететь на буксире планера, подняться с ним на высоту в 6,400 или 8,000 метров и еще над французским побережьем отпустить их. Планы бесшумно могут приземлиться в графстве Кент. Самолеты могут взлететь на буксире целые поезда планеров и перебросить их через Ла Манш. По сведениям из авторитетных кругов, продолжает газета, налеты германской авиации на Англию не отразились на выпуске самолетов английской авиационной промышленности.

ЛОНДОН

Лондон, столица Англии и всего британского империи, насчитывает около 9 миллионов населения. Лондон является торговым, финансовым и административным центром империи. Площадь Лондона, по данным Британской энциклопедии, — около 1,800 кв. километров.

Лондон делится на три главные части: первая часть Лондона — Сити, где сосредоточены крупнейшие банки и торговые фирмы. В этой части Лондона в дневное время находится более 2 миллионов человек. Ночью же там остается только 60 тысяч. Вследствие этого Сити связан со всем остальным Лондоном громадной сетью различных видов наземного и подземного транспорта, который утром перебрасывает к месту работы ежедневно миллионы служащих и к концу рабочего дня доставляет их к месту жительства. В рабочие часы на Сити перебрасываются на всех видах транспорта десятки тысяч людей ежеминутно.

Вторая часть Лондона — это так называемый «Малый» Лондон, колым окружающий Сити. В нем насчитывается примерно 4 млн. населения. Здесь сосредоточено громадное количество торговых предприятий, а также и значительная часть лондонской промышленности.

Третья часть Лондона — это так называемый «Большой» Лондон — новые промышленные районы, выросшие за последние два десятилетия вокруг старого Лондона. Здесь сосредоточены главным образом новые отрасли промышленности: автомобильная, авиационная и другие.

Лондон — один из крупнейших портов мира. Грузоборот лондонского порта составляет 18 процентов грузооборота всех портов Англии. Лондонские доки тянутся по обеим сторонам Темзы на десятки километров. Лондон занимает первое место по импорту и второе место (после Ливерпуля) по экспорту товаров.

Ни в одном городе мира нет такого резкого контраста между богатыми и бедными кварталами, как в Лондоне. В западной части города (Вест-энд) — громадное количество особняков лондонской аристократии и капиталистов, окруженных большим количеством зелени, садами и парками. Восточная часть Лондона (Ист-энд) — это скученные и грязные кварталы без единого дерева, без дворов; серой массой тянутся длинные ряды домов, в которых живут лондонская нищета и рабочий люд.

В Лондоне имеется 2,7 миллиона застрахованных рабочих и служащих, из них 1,7 миллиона заняты на транспорте, в торговле и строительстве. В легкой промышленности Лондона занято 600 тыс. рабочих, в металлургической — 400 тыс. Промышленность Лондона характеризуется громадным количеством мелких и средних предприятий, крупных предприятий насчитывается буквально единицы. И это главным образом предприятия новых отраслей промышленности, в том числе и авиационной, находящихся в «Большом» Лондоне.

Климат Лондона чрезвычайно сырой и влажный. Город знаменит своими туманами, которые начинаются обычно осенью и продолжаются до весны. Туманы в Лондоне часто бывают настолько густы, что за расстоянием нескольких метров видимость крайне незначительна.

В прошлую мировую войну Лондон также подвергался неоднократным воздушным налетам со стороны германской авиации и неспеленно. Однако с теперешними масштабами бомбардировок не может быть никакого сравнения.

По официальным данным, с 31 мая 1915 года по 20 мая 1918 года на Лондон было сброшено около 1,000 бомб. При этом было разрушено 174 здания и повреждено 617. Число убитых жителей составило 524 и раненых — 1,264. Убиты, причиненные бомбардировкой, исчислялись в 2 миллиона фунтов.

В Лондоне подвальные количество домов — дома небольшого типа. В рабочих кварталах большинство домов построено в конце и часто в середине прошлого века.

За последние 10 лет население в так называемом «Малом» Лондоне сократилось, в то время как в «Большом» Лондоне оно значительно и с каждым годом возрастало.

«Правда», 12-IX.

сельскохозяйственными предприятиями. Правда, сейчас, как это показывает опыт Глуховского комбината, подсобное овощно-молочное хозяйство создается в новых, куда более благоприятных условиях и на более высоком уровне.

И, наконец, в-третьих, необходимым соответствующим средством для организации подсобных хозяйств при заводах и фабриках. Государственные органы пойдут широко навстречу начинающемуся, по инициативе многотысячного коллектива Глуховского комбината, большому и жизненному движению за создание подсобных овощно-молочных хозяйств при промышленных предприятиях страны. Все, что идет на пользу народу, все, что улучшает условия жизни трудящихся, всегда встречало и встречает полную поддержку со стороны партии и правительства.

Социалистическое сельское хозяйство, в силу исключительного внимания, которое ему неустанно уделяют Центральный Комитет партии и правительство Союза, с каждым годом увеличивает свою товарную продукцию. Это обеспечивает нужды нашей страны; покрывает ее текущие потребности и пополняет ее резервы и запасы. Создание подсобных хозяйств при промышленных предприятиях означает дальнейшее, еще лучшее, еще более полное удовлетворение потребности городского населения в сельскохозяйственных продуктах.

Передача «ПРАВДА» — 12 сентября.

Партийная жизнь

Пленум райкома имени Берия тбилисской организации КП(б) Грузии

12 сентября состоялся IV пленум райкома им. Берия тбилисской организации КП(б) Грузии.

Пленум заслушал и обсудил отчетный доклад секретаря райкома тов. Н. Чарквиани о деятельности бюро райкома партии за шесть месяцев.

Выступивший в прениях секретарь бюро парторганизации Наркомзема Грузинской ССР т. Д. Игитханов рассказал об опыте недавно проведенной теоретической конференции, на которой большинство коммунистов выступило с хорошо подготовленным материалом, однако, результаты не удалось подвести, так как отдел пропаганды и агитации райкома партии не оказал достаточной помощи.

Секретарь бюро парторганизации Наркомтекстильпрома т. Е. Галустов говорит о переводе предприятий с трех на двухменную работу.

Директор Центрального телеграфа т. И. Швагулидзе отметил слабую постановку массово-воспитательной работы среди работников телеграфа.

Самостоятельная работа над книгой

Большинство коммунистов и беспартийных активистов паровозного депо Тбилиси самостоятельно работает над политической книгой, изучая теорию и историю большевизма по «Краткому курсу истории ВКП(б) и по первоисточникам.

Тринадцать товарищей закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», они сейчас самостоятельно работают над отдельными произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Серьезно и последовательно работает над классическим трудом Ленина «Государство и революция» инженер депо Т. Гамидзе. Глубоко изучает произведение Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» слесарь-стахановец член партии тов. Г. Ковалев.

Повышение идейно-политического уровня партийного и беспартийного актива наглядно видно на росте кадров агитаторов. На агитационную работу выдвинуты новые кадры актива. Среди них т. И. Хавцианишвили, Б. Турашвили, Н. Ползневский, Г. Ковалев, В. Бухинашвили и многие другие.

Массовая разъяснительная работа агитаторов способствует укреплению трудовой дисциплины среди паровозников.

Партийное бюро паровозного депо оказывает большую помощь товарищам, самостоятельно работающим над политической книгой.

В этом году при партийном кабинете депо секретарем партийного бюро т. Гаташвили было проведено 7 товарищеских собраний, в которых приняло активное участие 150 товарищей, самостоятельно изучающих историю большевистской партии.

За 8 месяцев этого года проведено 70 индивидуальных консультаций, 8

лекций и систематических, один — два раза в месяц, организуемых групповые консультации по отдельным разделам «Краткого курса истории ВКП(б)».

С повышением идейно-политического уровня актива изменилась и тематика лекций и консультаций. Актив стал интересоваться теоретическими вопросами, предъявлять повышенные требования к лекциям и консультациям.

С большим успехом и при активном участии слушателей прошла недавно в депо лекция «Материализм и идеализм». На лекции т. Людвигова «Сталинское учение о социалистическом государстве» присутствовало 450 человек.

Цеховые партийные организации стали больше интересоваться тем, как работают над политической книгой отдельные коммунисты. Например, в партийной организации паровозных бригад (секретарь цехового партийного бюро т. И. Зубиташвили) систематически обсуждаются вопросы пропаганды, здесь интересуются работой слушателей, занимающихся в кружке.

Однако, в работе по перестройке партийной пропаганды в паровозном депо Тбилиси есть еще немало недостатков. В депо имеются отдельные руководители цеховых партийных организаций, которые слабо руководят таким важным участком работы, как партийная пропаганда.

Секретарь цеховой партийной организации котельного цеха т. Г. Квесида не проводит индивидуальных бесед с коммунистами, не интересуется тем, как они изучают историю партии.

В результате в депо имеются товарищи, которые еще не приняли полностью к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которые все еще изучают первые три-четыре главы.

В результате в депо имеются товарищи, которые еще не приняли полностью к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которые все еще изучают первые три-четыре главы.

Основной метод ведения занятий — это метод живой беседы. Я ставлю перед слушателями вопрос. Начинается обмен мнений. Выступают слушатели каждого выступающего и после того, как убеждаюсь, что поставленный вопрос достаточно освещен, делаю выводы, поправки к выступлениям слушателей, если необходимо, до полною, уточняю ответ на поставленный вопрос и перехожу к следующей теме.

Слушатели активно участвуют в беседе, и наши занятия проходят живо и интересно.

Почти все слушатели ведут записки. Я стараюсь чаще просматривать эти записки. На занятиях использую наглядные пособия — альбом по истории ВКП(б), карты. Как правило, на каждом занятии 15 минут уделяю вопросам текущей политики, к чему слушатели проявляют огромный интерес.

Ряд тем по истории партии я увязываю с практическими задачами сегодняшнего дня. Разъясляю слушателям задачи коммуниста в борьбе за неуклонное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, об авангардной роли члена партии, об кандидатском стаже, о партийных поручениях и т. д.

Вечерами я всегда бываю в райкоме. Многие слушатели приходят ко мне на консультацию, я беседую с ними, стараюсь дать исчерпывающие разъяснения на интересующие их вопросы.

Экскурсии в Музей Ленина помогают слушателям дополнить и закрепить в памяти тот материал, который они изучали в кружке.

В работе кружков есть отдельные недостатки, которые в некоторой мере являются помехой в нашей работе. Например, некоторые слушатели до сих пор мало времени уделяют самостоятельному чтению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретари партийных организаций недостаточно интересуются тем, как члены организации занимаются в кружке. Например, секретарь парторганизации артели «Шекашвили» т. Тоголидзе ни разу не защитился, как занимающиеся члены его организации в кружке.

Р. ДАВИДОВ, пропагандист Кировского района ТО КП(б) Грузии.

не ликвидированы. Среди нарушителей трудовой дисциплины имеются и комсомольцы, но к ним комсомольская организация относится либерально. Замедлена передача телеграмм, допускается брак. Однако, эти факты все еще не стали предметом обсуждения партийной организации.

Зав. военным отделом райкома партии т. И. Гугулидзе в своем выступлении привел цифры, характеризующие известное улучшение массово-оборонной работы.

В районе насчитывается свыше 17 тысяч членов Осоавиахима, которые систематически овладевают военным делом. Парторганизации радиотелеграфного завода, Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся, НКВД и другие добились хорошей работы ряда оборонных кружков.

В прениях также выступили тт. Кикнадзе (Наркомпрос Грузии), И. Буджапшвили (мебельная фабрика имени Молотова), А. Саханберидзе (Медицинский институт).

По отчетному докладу бюро райкома партии пленум принял соответствующее решение.

Пленум обсудил организационные вопросы.

В виду перехода т. И. Чарквиани на другую работу, пленум освободил ее от обязанностей первого секретаря райкома партии.

Исполняющим обязанности первого секретаря райкома им. Берия ТО КП(б) Грузии пленум избрал т. Д. Г. Хантадзе.

Молодые патриоты социалистической родины стремятся в ряды Красной Армии, воодушевленные беспримерными подвигами Красной Армии, покрывшей себя неуязвимой славой на фронтах гражданской войны, в боях на реке Халхин-Гол, на озере Хасан, в борьбе с белыми, в освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию.

Призывы в Красную Армию предшествовала большая подготовка, проведенная на местах партийными, комсомольскими, советскими организациями, развернувшая партийно-политическую и оборонно-массовую работу среди призывников, их родственников и всего остального населения.

Призывники 1940 года — это в большинстве своем воспитанники советских школ, стахановцы производства и социалистических полей. Среди призываемых 70,3 проц. имеют образование свыше 5 классов, с образованием 7-9 классов 20,6 проц. и с полным средним и высшим образованием 9,4 проц. Красная Армия не получает ни одного неграмотного призывника.

Большое пополнение состава призываемых являются членами Ленинского-Сталинского комсомола, а часть из них члены и кандидаты ВКП(б).

Военные комиссары Грузинской ССР широко развернули социалистическое соревнование на лучшую подготовку к призыву. Это дало возможность своевременно оформить необходимую документацию, должным образом изучить каждого призывника, подготовить максимальное количество оборонных значков.

Вот несколько цифр, характеризующих успешную подготовку к призыву в 1940 году, по сравнению с прошлым годом:

В 1939 году аянок «Готов к труду и обороне» имели 32,1 проц. призывников, в 1940 году — 42,5 проц. Ворошиловских стрелков в этом году на 15,5 проц. больше, чем в прошлом году. Почти в два раза увеличилось число призывников, сдавших нормы на значок «Готов к санитарной обороне».

Лучших результатов в деле подготовки к призыву добились Орджоникидзевский район (Харагоуди), где военный комиссар работает майор Дзандишвили.

Хорошо подготовились к призыву Ахалкалакский военкомат (военком интендант 2 ранга Рогаслаев), Сухумский военкомат (военком майор Григорин), военкомат района имени Берия г. Тбилиси (военком майор Глошты), Гудаутский военкомат (военком политрук Маня) и другие.

15 сентября начинается призыв. Сейчас самый ответственный период работы. Военным комиссарам надо окончательно определить степень годности каждого призывника, распределить призывников по родам войск, подготовить их для отправки в войсковые части.

Нет сомнения, что военные комиссары успешно справятся с этой большой и ответственной работой.

О. МУСЕРИДЗЕ, начальник отдела политпропаганды военкомата Грузинской ССР, старший батальонный комиссар.

Призывники изучают русский язык

Колхозники и трудящиеся Телавского района хорошо подготовились к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

В начале этого года среди призывников Телавского района было 136 неграмотных, сейчас все они ликвидировали свою неграмотность.

Большое внимание уделялось изучению русского языка. Для этой цели в 26 сельсоветах были организованы специальные школы для призывников.

Свыше 50 проц. призывников района — ворошиловские стрелки. Почти половина призывников имеет значки «Готов к труду и обороне».

Готовясь к вступлению в ряды Красной Армии, молодые патриоты — стахановцы Телавской шелкоткальной фабрики показывают высокие образцы стахановской работы. Многие из них — М. Чубинашвили, С. Мизиртулов, С. Цискаришвили, А. Джанашишвили и другие имеют по 3 и 4 оборонных значка.

В районе проводится большая политико-воспитательная работа среди призывников. Районный военный комиссар совместно с военным отделом Телавского райкома КП(б) Грузии провел 6 конференций призывников.

Сейчас в районном времяпровождении бойцы, знакомятся с условиями военной учебы, интересуются жизнью Красной Армии.

Готовясь к законченному оформлению призывников, устроены читальни, буфеты, комната отдыха, столовые.

Районная газета «Колмеурне Хма» будет выпускать раз в три дня специальный бюллетень, посвященный призыву.

Р. ДАВИДОВ, пропагандист Кировского района ТО КП(б) Грузии.



Тбилиси. Вид на площадь имени Берия.

Фото М. Копривашвили.

Красной Армии — достойное пополнение

С огромной радостью встретили призывники орденоснаряженной Грузии приказ народного комиссара обороны СССР маршала Советского Союза тов. Тимошенко об очередном призыве в ряды РККА.

Молодые патриоты социалистической родины стремятся в ряды Красной Армии, воодушевленные беспримерными подвигами Красной Армии, покрывшей себя неуязвимой славой на фронтах гражданской войны, в боях на реке Халхин-Гол, на озере Хасан, в борьбе с белыми, в освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию.

Призывы в Красную Армию предшествовала большая подготовка, проведенная на местах партийными, комсомольскими, советскими организациями, развернувшая партийно-политическую и оборонно-массовую работу среди призывников, их родственников и всего остального населения.

Призывники 1940 года — это в большинстве своем воспитанники советских школ, стахановцы производства и социалистических полей. Среди призываемых 70,3 проц. имеют образование свыше 5 классов, с образованием 7-9 классов 20,6 проц. и с полным средним и высшим образованием 9,4 проц. Красная Армия не получает ни одного неграмотного призывника.

Большое пополнение состава призываемых являются членами Ленинского-Сталинского комсомола, а часть из них члены и кандидаты ВКП(б).

Военные комиссары Грузинской ССР широко развернули социалистическое соревнование на лучшую подготовку к призыву. Это дало возможность своевременно оформить необходимую документацию, должным образом изучить каждого призывника, подготовить максимальное количество оборонных значков.

Вот несколько цифр, характеризующих успешную подготовку к призыву в 1940 году, по сравнению с прошлым годом:

В 1939 году аянок «Готов к труду и обороне» имели 32,1 проц. призывников, в 1940 году — 42,5 проц. Ворошиловских стрелков в этом году на 15,5 проц. больше, чем в прошлом году. Почти в два раза увеличилось число призывников, сдавших нормы на значок «Готов к санитарной обороне».

Лучших результатов в деле подготовки к призыву добились Орджоникидзевский район (Харагоуди), где военный комиссар работает майор Дзандишвили.

Хорошо подготовились к призыву Ахалкалакский военкомат (военком интендант 2 ранга Рогаслаев), Сухумский военкомат (военком майор Григорин), военкомат района имени Берия г. Тбилиси (военком майор Глошты), Гудаутский военкомат (военком политрук Маня) и другие.

15 сентября начинается призыв. Сейчас самый ответственный период работы. Военным комиссарам надо окончательно определить степень годности каждого призывника, распределить призывников по родам войск, подготовить их для отправки в войсковые части.

Нет сомнения, что военные комиссары успешно справятся с этой большой и ответственной работой.

О. МУСЕРИДЗЕ, начальник отдела политпропаганды военкомата Грузинской ССР, старший батальонный комиссар.

Призывники изучают русский язык

Колхозники и трудящиеся Телавского района хорошо подготовились к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

В начале этого года среди призывников Телавского района было 136 неграмотных, сейчас все они ликвидировали свою неграмотность.

Большое внимание уделялось изучению русского языка. Для этой цели в 26 сельсоветах были организованы специальные школы для призывников.

Свыше 50 проц. призывников района — ворошиловские стрелки. Почти половина призывников имеет значки «Готов к труду и обороне».

Готовясь к вступлению в ряды Красной Армии, молодые патриоты — стахановцы Телавской шелкоткальной фабрики показывают высокие образцы стахановской работы. Многие из них — М. Чубинашвили, С. Мизиртулов, С. Цискаришвили, А. Джанашишвили и другие имеют по 3 и 4 оборонных значка.

В районе проводится большая политико-воспитательная работа среди призывников. Районный военный комиссар совместно с военным отделом Телавского райкома КП(б) Грузии провел 6 конференций призывников.

Сейчас в районном времяпровождении бойцы, знакомятся с условиями военной учебы, интересуются жизнью Красной Армии.

Готовясь к законченному оформлению призывников, устроены читальни, буфеты, комната отдыха, столовые.

Районная газета «Колмеурне Хма» будет выпускать раз в три дня специальный бюллетень, посвященный призыву.

Р. ДАВИДОВ, пропагандист Кировского района ТО КП(б) Грузии.

За-большевистское исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ РЕШАЮЩИЙ ЦЕХ

(ТБИЛИССКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД)

В середине рабочего дня, когда токарь Яковлев, после длительной нагрузки станка, добился, наконец, нормальной обработки втулки, к нему, захватившись, подбежал оператор цеха т. Телиткин.

Между токарем и оператором произошел следующий любопытный диалог:

Оператор. Бросай, Яковлев, обрабатывать втулки. Надо срочно обточить болты для кронштейнов.

Токарь. Я ведь только настроил станок на втулки, а теперь берись за болты. Так день пройдет, — не успеешь ни втулок, ни болтов. Вы мне всю работу срываете.

Оператор. А что я поделаю, — оборонный требует. Говорят: стоит сборка.

Токарь. Уволь-неволь! Пришлось снимать со станка налаженную работу и вносить поправки за новую.

В практике механического цеха — решающего на Тбилисском авторемонтном заводе — подобные случаи стали системными. Не проходит дня, чтобы оператор цеха не заставлял двух-трех, а то и десятков станочников снимать в процессе выполнения один заказ и в аварийном порядке браться за другой.

Эта порочная система настолько укоренилась в механическом цехе, что даже получила на заводе специальный термин: «дефицитка».

«Дефицитка» — это, иными словами, деталь, оказавшаяся на оборонном конвейере в недостаточном количестве и задерживающая сборку.

Возникает «дефицитка» главным образом по вине промежуточного склада, комплектующего детали. Склад, являющийся важнейшим нервом завода, работает из рук вон плохо. Заказы на изготовление деталей он отдает бессистемно. В заказах очень часто не указывается очередность изготовления.

В результате — на сборке то и дело выявляются «дефицитки», которые дезорганизуют работу цеха, не способствуют лучшему использованию 8-часового рабочего дня. Обилие «дефициток» нарушает поточность изготовления деталей. Производительность труда резко снижается.

Паряду с «дефициткой» увеличен выпуск продукции в механическом цехе тормозов и других, не менее серьезных дефектов в организации труда.

Прежде всего об организации рабочего места. В этом отношении в механическом цехе особенно много недостатков. Каждый станочник сам себе выписывает материал, сам подбегает его на склад, сам подносит, сам бежит за водой для охлаждения станка, за инструментами, за приспособлениями.

Проходит час, прежде чем станочник приступит к своей непосредственной работе, запустит станок. Между тем, не так уж сложно организовать труд станочников по-иному, чтобы ни одна минута рабочего времени не пропадала зря. Для этого в цехе надо иметь только несколько подобных рабочих.

Многие недостатки в работе механического цеха объясняются тем, что роль мастера здесь еще не поднята должным образом.

Мастер передо служит на побегушках у неповоротливых и чередыных снабженцев. Бывают случаи, когда задания рабочим дается через голову мастера. Тот же оператор Телиткин, о котором речь была выше, перекладывает станочника Яковлева с выполнения одного заказа на другой без разрешения мастера Аброевского.

Мастеру оказывают на заводе очень мало внимания. Плохо связан с мастерами технический отдел. Дело доходит до того, что мастерам иногда самим приходится делать даже эскизы деталей. Помощи в организации производства, совета, как лучше, рациональнее построить технологический процесс, мастера почти не получают.

Чем объяснить невыполнение заданий по качеству листа? Только тем, что в районе не налажен уход за плантациями и не организован правильно труд в колхозах.

Химические удобрения — азот и фосфор — были внесены на чайные плантации с большим запозданием и не полностью. Азотом надо было удобрить свыше 1.000 гектаров плантаций, а фактически азотные удобрения были внесены лишь на площади в 700 га.

С опозданием были внесены удобрения в колхозах имени Сталина, имени Баградзе, им. Стурца и в ряде других.

Мотыжение и очистка плантаций от сорняков во многих колхозах проводилось несвоевременно, в некоторых случаях с опозданием на месяц и больше.

Но главное зло — несвоевременный сбор урожая, в результате чего лист грубеет и теряет в качестве. Это — результат неполного использования различных рабочих рук на сборе. В колхозе им. Стурца из 750 трудоспособных членов колхоза 413 выработали с начала года не более чем по 30 трудодней каждый, а 274 не имеют и по 10 трудодней.

В колхозе им. Цулукидзе из 388 трудоспособных колхозников меньше 30 трудодней имеют 300 человек. Неудивительно, что в этом колхозе имело место обрубание чайного листа из-за несвоевременного сбора. В колхозе им. Первого мая меньше 30 трудодней имеют 142 колхозника из числа 394 трудоспособных, а 22 человека в этом колхозе не выработали ни одного трудодня.

Это и является причиной недоброкачественного и несвоевременного проведения обработки чайных плантаций и невыполнения плана сортности зеленого чайного листа.

Вот что кроется за цифрами, которые на первый взгляд кажутся благополучными.

И. ЛЕПСВЕРИДЗЕ.

УБОРКА ТАБАКА В КОЛХОЗАХ

Сводка Наркомзема Грузинской ССР на 10 сентября

Table with 4 columns: Районы, Намечено табака (в шпурометрах), План, Выполнение % вып.

ВСПАШКА ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ

Сводка Наркомзема Груз. ССР на 10 сентября

НА 10 СЕНТЯБРЯ

Районы

Table with 4 columns: Районы, План (в га), Вып., %

Итого 17000 25393 14,9

Было на 10/IX-39 г. 180000 24250 15,1

Было на 5/IX-40 г. 21449 12,6

